

八大处今春首办庙会

“温太医”亲授皇家礼仪



家寺庙园林,与宫廷轶事颇有渊源。乾隆和康熙皇帝曾数次来园,与香界寺高僧谈经论法。时至今日,还依然流传着“海岫和尚施法”、“乾隆和香妃”的传说。2014年新年,八大处公园将举办新

春祈福庙会,农历正月初一至十五,“皇帝”将在“皇后”和“宫女”、“太监”的陪同下,在公园内登山、品茗、祈福,与民同乐,共创和谐。

“屈膝,转身……”张晓龙认真地讲解、示范,“皇帝”、“皇后”更是投入地学习。张晓龙表示:尽管“皇帝游山”是八大处新春庙会中的一项活动,但还是希望能够让百姓享受娱乐的同时,看到当年皇家的真正情景,回到那个时代,身临其境地去感受历史的气息。

八大处公园副主任遆根龙介绍:今年庙会景观大气,活动丰富。为了使每一项活动都能尽量做到完美,我们特别邀请了张晓龙老师来教大家宫廷礼仪。作为中国中央戏剧学院副教授,张晓龙主要担任古代礼仪部分的教学。他曾指导过多部电影、电视的礼仪,除《后宫甄嬛传》外,还有大家熟悉的《孔子》、《满城尽带黄金甲》、《赤壁》、《汉宫·美人心计》等等。这次将他请来,为我们现场指导皇家礼仪,就是要使我们自己的表演尽善尽美。



李俐

感受科技魅力 同筑科普梦想



本报讯(通讯员薛娜 刘春霖)近日,区科协机关全体干部职工来到国家博物馆,参观学习了中国科协主办的主题为“科技梦·中国梦”的中国现代科学家主题展览。此次活动是一次真正的爱国教育,让科协全体人员得到了一次灵魂的洗礼,为加强科协机关建设注入活性剂。我国近现代卓越的科学家精神无不感动着每一位参观者。

整个展览以时间为轴,呈现了在不同历史时期我国科技工作者的奋斗历程,通过“让现代科学扎根中国”、“动荡岁月中的科教人生”、“新中国、新科学”、“在科学的春天里”和“走进新世纪”等篇章,运用个性化、可视化的生动资料展现了中国科学家群体的风骨和精神,以及他们在各个历史时期为国家和民族所作出的艰苦努力和卓越贡献。

经过参观学习,大家对我国科技的发展历程及现状有了比较深入的了解,同时也体会到科技强国的精髓。一个国家唯有科技高速发展,才能够国富民强、民族振兴。此次活动让参观人员对党的十八大及十八届三中全会精神有了更新的认识,大家纷纷表示在祖国科技高速发展的今天,一定以“科技梦·中国梦”为自己的最高奋斗目标,做好实际工作,认真地钻研业务,为我国的科普事业作出更大贡献。



创新妇女组织建设 强化社会管理与服务

区妇联开创妇女工作社会化新格局

十八届三中全会要求我们要激发社会组织活力,发挥枢纽型社会组织的作用,强化对妇女儿童领域社会组织的服务和管理。我们要以开拓创新的精神,摸索新的工作方法,探索新的工作路径,采取新的工作举措,取得新的工作进展。我们要将创新精神引入妇联社会组织管理和建设中来,切实发挥枢纽型社会组织作用,整合资源,开拓创新,在社会管理工作中发挥妇联组织的优势和独特作用,服务地区妇女群众。

一、民间妇女组织是我区服务妇女的新生力量

通过对区内妇女工作领域社会组织进行摸底,完善区妇联社会组织信息化管理系统。目前,我区在市妇联社会管理系统备案社会组织18家。这些民间妇女组织具有多样性的特点,并呈现出鲜明的时代特色。民间妇女组织的发展是妇女群体不断分化、利益需求日益多样化的客观需要,是我国

经济体制变革、社会结构变动的必然产物,已经成为服务妇女群众的新生力量。在加强和创新社会管理的大背景下,民间妇女组织必将迎来新的发展。

二、动员社会力量参与,推动妇女自我管理、自我服务、自我发展

鼓励广大妇女积极参与社会管理和建设,创造更多公众参与机会,提高我区妇女管理社会事务的参与度,充分发挥妇女群众参与社会管理的基础作用。坚持以妇联现有工作队伍为核心,充分调动社会各方面的积极性,主动吸纳各种专业人才进入妇女工作领域,努力扩大妇女社会工作者队伍,不断壮大兼职妇女工作者和巾帼志愿者队伍、维权五管队伍,形成一支结构合理、素质优良的妇女社会工作队伍。

三、运用项目化运作手段,建立社会化公共服务机制

区妇联发挥枢纽型社会组织作用,围绕区委区政府中心

工作,立足自身实际,整合社会资源,不断探索项目化运作模式。2011年以来,我们争取市、区政府购买社会组织服务项目五项、争取资金共36万元,用于服务贫困母亲、流动妇女儿童、失独家庭等。通过实施项目运作,取得了很好的成效,推进了妇女事业的创新发展,创造了良好的社会效益。今后,我们要积极承接服务项目,建立社会化公共服务机制。充分利用政府赋予的各种资源和手段,逐步承接一些由政府转移出来的与女性和家庭有关的服务项目,通过健全项目化运作机制,努力扩大公共服务供给,提高服务质量,力求在政府委托、妇女需要、市场缺口、妇联所能的结合点上,促进公共服务社会化、专业化、市场化。

总之,在新的形势下,我们要提高创

新社会管理与服务的认识高度,通过改革社会组织管理制度、创新政府购买社会服务方式、创新妇联组织与民间妇女组织的合作方式,把一切有利于妇女解放与发展、有志于为妇女儿童服务的力量联合起来,引导各类妇女组织加强合作、资源整合、优势互补、互利共赢。

丁玲



长期低头玩手机 当心引起颈椎病

低头玩手机、平板电脑等电子设备,已成为大部分年轻人的生活习惯。不少人表示都会习惯性的浏览一下网上信息、看看新闻等。

对此,北京长庚医院骨科专家表示,长期低头玩手机可能引起腱鞘炎、颈椎退变等疾病。腱鞘是套在肌腱外面的双层套管样密闭的滑膜管,具有固定、保护和润滑肌腱、使其免受摩擦或压迫的作用。而肌腱长期在此过度摩擦,即可发生肌腱和腱鞘的损伤性炎症,甚至是颈椎病。一些需要长期重复劳损关节的职业如打字员、器乐演奏家、货物搬运或需要长时间电脑操作等行业的人更加要注意。

专家说,颈椎退变,虽然是每个人随年龄增长都不可避免的情况,但因为长期低头玩手机等不良生活习惯,可能会使颈椎退变提前到来,甚至发展成严重的疾病。

半躺姿势最伤腰 警惕腰椎间盘突出

如今,年轻人工作繁忙,下班后最惬意的事莫过于半躺在床上或沙发上玩手机、看书。然而,半

卧位时,腰椎会因缺乏足够支撑,导致原有弧度被改变,让椎间盘所受重力不断增大,诱发椎间盘突出。

腰椎有正常的生理曲度,正常情况下,腰椎的受力点一般在腰4、5和骶1位置。半卧位时,后腰悬空,腰椎处于折角状态,又没有支撑,上半身的重量全压到了腰椎这一个受力点上。站立时,腰背部的肌肉、韧带会帮助腰椎支撑重量,但半卧位时肌肉、韧带处于松弛状态,失去原有的固定作用,脊柱出现变形,生理曲度变直,久而久之会造成连接腰椎的椎间盘膨出。

专家建议:年轻人不要把身体当消耗品,要从年轻时就爱护自己的身体,保护好颈椎。平时我们可以从一些生活细节方面预防:生活中选用合适的枕头、鞋子;办公室上班族要调整坐姿,用合适的靠垫;加强锻炼,适当运动;切忌长时间低头玩电脑、手机等电子产品。在低头时间较长后,应适时调整姿势,适当做一些颈部、腰部的按摩,缓解韧带损伤等。

北京长庚医院健康教育知识普及

各抒己见

如何完善发展中国社会道德体系

近来,我们一直在讨论一个看似简单不能再简单的问题,即“老人摔倒,要不要扶?”对于数千年的孔孟之道而言,这根本不是一个简单的问题。因为人类的多数行为出自本能或情感,根本不需要任何理性的思考。

为什么中国社会要讨论这样一个不需讨论的基本问题?因为中国的道德体系出现了问题,我们必须诉诸人类理性。

中国是一个文明古国,素有礼仪之邦的美誉。中华民族有着崇德向善的优良传统。然而,随着市场经济的发展,在我国经济社会深刻变革时期,我们的道德体系出现了问题。市场经济的发展为社会带来了巨大财富,但同时也导致了物质主义、拜金主义和利己主义的传播扩散,于是某些人丧失了道德底线,损害公共利益,败坏社会风气。如何在发展社会主义市场经济的同时,完善中国的道德体系是我们面临的一个最为严峻的挑战。

第一,我们要找到适合道德体系发展的社会基点。这个社会基点就是经济建设、社

会建设和政治建设三者之间的力量平衡点。只有这三者协调平衡发展,才能有助于道德体系的发展和完善。

第二,我们要为道德体系的完善提供足够的制度和机制保障。我们要健全法制建设,依靠制度扬善惩恶。坚持依法治国和以德治国相结合,整治道德失范行为,解决道德领域存在的突出问题。

第三,我们要动员社会公众力量,通过自下而上的途径,发展社会道德体系。一方面,通过非政府的社会组织提供社会道德资源,弘扬社会道德力量,完善社会道德领域的建设。另一方面,通过对社会公众进行道德教育,激发公众的道德意识,提高公众的思想道德境界,形成良好的社会公共道德风尚。

市场经济的高速发展无法解决道德领域的问题,如何完善道德体系需要全社会共同努力。我们要发展有中国特色的社会主义市场经济,同时也要使我们的道德体系能够遏制市场经济的负面影响。 丁玲